

PRIKAZI IZ LITERATURE

»C. E. N. E. C. A. MEĐUNARODNI SIMPOZIJ 1972.«

Nastavljajući praksu organiziranja međunarodnih simpozija iz aktuelnih problema organizacije i ekonomike poljoprivrede, Centre national des exposition et concurs agricoles (C. E. N. E. C. A.) iz Pariza u suradnji s organizacijom UN za ishranu i poljoprivredu (FAO), ove je godine organizirao međunarodni simpozij pod općim naslovom »C. E. N. E. C. A. međunarodni simpozij 1972« na temu: »Ekonomska organizacija poljoprivrednih proizvođača — oblici, uloga i utjecaj na tržište«.

Simpozij je održan u Parizu, 1—3. III 1972. godine. Na njemu su sudjelovali učesnici iz 52 zemlje, među njima i iz Jugoslavije, a pored stručnjaka prisustvovali su predstavnici pojedinih vlada i diplomatskog kora.

Na simpoziju je razmatrana široka skala problema i stečenih iskustava stručnjaka iz različitih zemalja iz organizacije poljoprivrednih proizvođača, o ulozima tržišta, o odnosima između proizvodnje, tržišta i potrošnje poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda, o ulozima organa vlasti i sl.

Ukupno je podnijeto 66 referata, od toga pet iz Jugoslavije.

Zbog velike i raznolike preoblematike, koja je bila obuhvaćena, ona je podijeljena na šest užih područja. Svako od njih razmatrano je na posebnoj sesiji. To su bila slijedeća područja:

1) »Odnosi između proizvodnje, tržišta i potrošnje u suvremenoj ekonomici poljoprivrede« (13 referata),

2) »Različiti oblici organizacije poljoprivrednih proizvođača i njihova akcija na tržištu« (13 referata),

3) »Odnosi između proizvođača i njihovih partnera u prerađivačkoj industriji i trgovini« (14 referata),

4) »Učešće proizvođača u preradi i na tržištu poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda« (13 referata),

5) »Ekonomska organizacija poljoprivrednih proizvođača — Svjetski pregled« (3 referata) i

6) »Ekonomska organizacija poljoprivrednih proizvođača i javna vlast« (10 referata).

Zajednički rezime svih referata i postojeća problematika po navedenim područjima izloženi su učesnicima od posebnih izvjestilaca, poznatih eksperata. Značajni prilozi razjašnjavanju predmetne problematike dani su i u diskusijama.

Tako su učesnici imali priliku da se upoznaju s cijelim kompleksom problema, kao i s iskustvima i mišljenjima stručnjaka iz velikog broja zemalja na različitim stupnjevima ekonomskog razvoja i iz različitih društvenih sistema.

Svi referati i izvještaji naknadno će biti objavljeni kao posebna edicija, koju financira FAO.

Sa stanovišta Jugoslavije razmatrana problematika značajnija je u toliko, što znatnim dijelom u nas još nije bila znanstveno obrađivana i što je bila zastupljena s najvećim brojem referata.

Uz to, četiri njena učesnika bila su pozvana da održe i održala su predavanja iz problematike obrađivane u referatima za nastavnike i polaznike postdiplomskog studija na Visokoj političkoj školi u Parizu.

Zato su, osim što su prikupili dragocjene materijale, učesnici ovog simpozija obogaćeni novim saznanjima i poticajima.

Dr F. Kamenečki